

隆回县司门前镇双龙村大力倡导乡规民约

# 一把香蕉做庆典 移风易俗传佳话

记者 袁进田 通讯员 张伟赞

本报讯 5月13日,隆回县司门前镇双龙村新综合服务平台搬迁,隆回县文化旅游广电体育局驻村扶贫队和村“两委”吃着桌上仅有的1公斤香蕉,相互说着祝福的话,按乡规民约喜事简办。

近两年来,该村为了落实移风易俗的好传统,进一步整治铺张浪费,破除陈规陋习,倡导文明节约、健康卫生的生活方式,经村民代表大会同意,制定

了双龙村村规民约和红白理事会章程。

过去在这个村,遇到哪家做红白喜事,相互攀比的现象比比皆是,花费少的五六万,多的十几万,致使有些家庭负债累累,苦不堪言。2018年,隆回县文化旅游广电体育局驻双龙村扶贫队到这里后,和村里共同制定移风易俗条约,对全村群众晓之以理,动之以情,挨家挨户做思想工作,使村民对政策有了新的理解,对移风易俗有了新的认识。

今年4月21日,二组村民刘

桃姑走完了她人生的92个春秋。当日,刘桃姑的儿子邹日光在大门上贴出一张告亲朋好友书:为了改变以往相互攀比的传统,将移风易俗的理念落到实处,从他做起,在悼念他母亲的时候,不发纪念品,不燃放鞭炮,不大摆筵席。

4月22日上午,刘桃姑的丧事全部办完,共花费2215元。村民刘水生说:这么简单的丧事,还是头一次碰到,既减少了个人精力,又节约了经费,希望所有村民坚持下去。



为了让更多的学生了解到戏曲知识,体会中华传统文化的博大精深,4月下旬以来,邵阳学院音乐舞蹈学院的大学生志愿服务者,先后到市滑石小学、协鑫阳光小学、市二中开展“湖南花鼓戏进课堂”志愿支教服务活动。图为志愿者在为学生赏析花鼓戏《刘海砍樵》。

李如发 胡韧 单高顺 摄影报道

## 热心人捡钱包 民警接力还失主

记者 陈星 通讯员 朱卫华

本报讯 5月12日下午5时30分,邵阳快警火车南站平台接到110指令称,有人在敏州路某酒店捡到一个背包。

原来,市民罗先生当时约了朋友在宾馆里商量生意上的事情,因为伙伴还没有到,便在酒店

大堂等,在沙发上发现一个背包,但旁边并没有其他人,坐在沙发上等了大约半个小时,也没有人来拿这个包。

罗先生想着这包肯定是谁忘拿了,失主肯定很着急。

因为要急着跟客户谈生意,罗先生没时间等待失主,只好拨打了110电话。接警后,快警黎海

军、王五星等立即赶至现场,从罗先生手中接过背包后,经查看发现背包内有驾驶证、银行卡及现金若干。

随即,快警队员去东湖寺派出所,根据驾驶证查询到了失主的信息,并很快联系到了失主。

经核实和确认后,快警队员将背包送到了失主手上。



市民驻足看展板。

## 我市启动节约用水宣传周活动

记者 杨吉

本报讯 5月11日上午,我市“全国城市节约用水宣传周”正式启动,今年的活动主题为“建设节水城市,推进绿色发展”。我市将开展节水进社区、进学校、进企业等多种贴近实际、贴近生活、贴近群众的专题宣传活动,推动节水技术、节水器具和节水窍门走进每个社区、每个单位、每个家庭,让节水成为市民们的自觉行动。

据了解,从我市的发展现状来看,水资源问题仍然存在诸多挑战。多年平均水资源总量为160.6亿立方米,全市人均水资源量仅2091立方米,

低于全省平均水平,不足世界人均水平的1/3。强化节约用水工作、高效合理开发利用水资源是我市必然的选择。

近年来,我市城市节水工作取得了显著成效。市民节水意识普遍提高,典型示范作用不断增强,水环境水生态明显改善,各行业用水效率全面提升。下一步,我市将充分发挥典型示范带动作用,在全社会形成科学管水、科技节水、高效用水的新局面,全面推进节水型社会建设,把节约用水贯穿我市经济社会发展和生态文明建设全过程,为我市“二中心一枢纽”建设提供可靠的水资源保障。

## 又是“洗黑钱”诈骗

### 女子为证“清白”险入陷阱

记者 童中涵

通讯员 凌云 戴礼顺

“当时我已经被他们吓懵了。只差一点银行卡里的钱就全没了,幸亏你们及时出现,救了我。”想起自己被骗的经过,岳女士仍心有余悸。5月12日,邵阳快警新邵1平台民警及时制止了一起网络诈骗,让岳女士避免了数十万元的经济损失。

当日上午11时许,新邵太芝庙镇岳女士接到一个长沙电话,对方自称是长沙市公安局的赵警官,并向她出示了警官证(岳女士按对方要求加了对方的QQ,并收到了对方的警官证图片)。对方告诉她,现查到她参与了一起180多万的洗黑钱非法活动。看到对方提供的白纸黑字盖有鲜红印章的文件,岳女士甚是焦急。对方要她把自己所有银行卡里的钱全部转到他所指定的银行账户,并且告诉她一定要保密,去宾馆开个房间,按照提示独立进行操作。

对此,岳女士信以为真。急于证明自己清白的她,一步步落入对方设计好的圈套中。虽然一些亲属提醒她小心骗

子,不要轻信。可她还是深信不疑,好像完全被他们洗脑控制了,根本听不进旁人的劝阻。她带上自己的银行卡、身份证等,去宾馆开了个房间。

当接到其亲属报警的民警赶到宾馆时,看到房间内的岳某正用电话向对方报自己的银行卡号和密码。民警张志斌见状,立即对其进行制止,并通过耐心的沟通和教育,最终使岳女士意识到自己遭受了电信诈骗。



民警在说服差点上当的岳女士。